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フォトコンテスト「私の伝える宮津の赤」優秀作品



優秀作品 審査員からのコメント

佳作

市長賞

@sagram3030

投稿はこちら︎▲3

投稿はこちら︎▲

＠oris640

審査員からのコメント

城﨑市長からのコメント

　福森クニヒロ
春風を感じら︎れる清々しい作品です。鳥居が額縁効果を演出し赤い車両と青空
のコントラストがドラマチックです。手前左側石橋のぎぼしが立体感と、この
作品は石橋越しに撮影されている情報をしっかり伝えています。春光を低いコ
ントラストで仕上げることにより表現できています。

10 月 10 日（木）～ 10 月 25 日（金）の間、第２回みやづフォトコンテストを開催しました。観光スポットや
ご家族のお写真など、多様な「宮津の赤」が集まりました。たくさんのご投稿、誠にありがとうございました！

　maccahn358
青空に神社の鳥居と桜の組み合わせだけでも美しい風景なのにそこへ赤い列車
が走り抜ける瞬間を見事に切り取ら︎れていますね。桜舞い散る季節にどんな列
車がやって来るのかと心躍るドキドキ感が伝わってくる作品です。宮津を駆け
巡る紅一点の赤を表現した素敵な一枚。

　一般社団法人MITEMI
走る電車がおこす風が、桜を舞い散ら︎せるような、頬を撫でるような、そんな
想像を掻き立てら︎れました。こんな優しい赤も素敵ですね。

　福森クニヒロ
荘厳な朱色の塔をその場で見上げているような秀
作です。鏡面効果による情報量と細密さに目を奪
われます。平面的になりやすい構図ですが手前の
すすきの写り込みがいい立体感の一助になってお
ります。
　maccahn358
ライトアップされた五重塔と紅葉の美しさが池に映り込んだリフレク
ションによってより際立つ素晴ら︎しい作品になっていますね。風が強
いと綺麗なリフレクションが撮れないという条件が厳しい中で月と一
緒に納めら︎れている構図が素敵です。五重塔の赤が宮津の夜空と池に
も輝いて、とても幻想的で魅力的な写真になっています。

　一般社団法人MITEMI
今年は雨の日もありましたが、無事に成
相寺紅葉ライトアップは開催されまし
た。このような穏やかな月夜の晩のライ
トアップがまた見ることができたら︎いい
のにと、来年が楽しみになる１枚でした。

投稿はこちら︎▶︎

宮津市制施行 40 周年を記念して島崎公園
に設置された「海燕（かいえん）」という
名のモニュメントを晴天の空を背景に切り
取った作品。この輪っかの「赤」は市民の
情熱と市の未来への発展を表しているそう
です。次の 10 年、20 年に向けて発展して
いく市制施行 70 周年の今年にふさわしい
1 枚だと感じました。

@umeboshiphotostock
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第 26 回中学生の主張大会
みやづの学校の今！

～まちの安全を守る朝の日課～

京都府農林水産業功労者表彰
京都府農山漁村伝承優秀技能（匠）認定
京都府保健医療功労者表彰
スポーツ大会結果報告・出場報告
年末年始カレンダー
人権の窓
information

宮津市未来を担う人財応援奨学金
フォトコンテスト結果発表
姉妹都市ネルソン市訪問団派遣
外国人向け研修
栗田学院の避難訓練に参加！
３地区のオリーブイベント
きものおしゃれ塾 in 宮津
農ある暮ら︎し体験会
令和 6 年度宮津市青少年問題協議会研修会
第４期未来天橋塾 終了
人権市民のつどい
島崎・浜町ウォーターフロントエリア活性化の検討
パーキングはままちの利用再開のお知ら︎せ

道路除雪作業にご理解ご協力を
水道管凍結にご注意を
市のごみ処理状況・宮津与謝環境組合決算報告
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初詣パーク & クルーズ
事例で学ぼう消費者生活

1 学年につき上限 60 万円（ただし住民税非課税世帯は上限 30 万円）※無利子

①令和７年 4 月以降に大学、短大、専門学校へ進学予定の高校生又は高卒認定合格者

令和７年2月7日（金）ま
で！

卒業後、U ターンを前提に都市部でのキャリアアップ等を行う場合は、返還猶予できます。（最大５年）
日本学生支援機構の奨学金と併用可能です。

▲詳細はこちら︎
2

②現在大学等に在学中の方（生計を一にする親族が宮津市に在住する場合）

対象

その他

奨学金の額

 移住定住促進係 45-1689

 魅力発信係 45-1609

エントリー受付中! 宮
津
市

大学等を卒業後、宮津に戻ってきていただくと返還不要となる奨学金です（１学年につき上限 60 万円）。
今年度から︎現役大学生の方も借りら︎れるようになりました。エントリー期限は令和７年２月７日（金）まで。

▲ブランド京野菜「やまのいも」初出荷に向けて
選定作業が行われました（場所：栗田集荷場）

審査員紹介
福森クニヒロ（広告写真家）

一般社団法人 MITEMI
城﨑雅文 市長

@maccahn358（インスタグラマー）

詳細はこちら▶︎
（特設ウェブサイト）
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私がこのプログラムに応募した理由について、第一に、自分の英語力を試したかっ
たことです。現地の人々と英語でコミュニケーションを取り、自分がどれだけ理解で
きるか、また自分の言いたいことがどれだけ伝わるかを知りたかったのです。第二に、
文化交流を体験したかったことです。初めての海外旅行で、日本とニュージーランド
の文化の違いを実際に感じてみたかったのです。最後に、宮津市との姉妹都市関係が
あったことが大きな理由です。現地で日本の文化が受け入れられているという安心感
がありました。

文化の違いとして、早寝早起き、ジョークの過激さ、レディーファーストが印象的
でした。特に、男性が食事を作ることが多い点が日本とは異なり、興味深かったです。

学んだこととして、文化や言語が違っても人は同じであること、そして自分の意志
を積極的に伝えることの重要性を感じました。

宮津市とネルソン市の生活習慣の違いについて、ニュージーランドでは早寝早起き
の習慣があり、夕食を作るのは父親であることが多かったです。料理は、イギリス料
理があまり美味しくないという先入観がありましたが、実際には美味しかったと感じ
ました。

また、ニュージーランドの空気が非常に綺麗で、人口密度が低いため居心地が良か
ったと感じました。交通ルールについても、日本と同じ左側通行で、日本車が多いこ
とから違和感がなかったです。

ニュージーランドの人々が非常に親切で、外国人に対する嫌悪感や特別感がなく、
非常に居心地が良かったです。

この体験を通じて、外国人をもっと積極的に受け入れたいという思いが強くなり、
海外留学への関心も高まりました。この素晴らしい経験を提供してくれた宮津市やネ
ルソン市、ホストファミリー、そして指導してくれた先生、本当にありがとうござい
ました。

宮津を出発し、約 18 時間の飛行機の旅を経てネルソンに到着した私は、冬
の寒さとホストファミリーの温かい歓迎を受けました。英語が苦手で海外派遣
を決意した私は緊張と不安でいっぱいでしたが、ホストファミリーがゆっくり
話してくれたおかげで次第にリラックスできました。

ネルソンの美しいビーチや日本では見られない風景に触れ、異文化への興
味がさらに深まりました。ホームステイ先では折り紙をしたり、18 歳の子と
J-pop について話したりして楽しい時間を過ごしました。

この派遣を通じて、もっと英語を話せるようになりたいという強い意欲が芽
生えました。次の参加者には、積極的に話しかけることの重要性を伝えたいで
す。失敗を恐れず挑戦することで、良い経験や思い出が得られると感じました。

ネルソン市では、日本と多くの共通点を見つけました。ネルソンの学校では
日本語を学習する生徒がいて、学習発表会では日本語の展示があったり、街中
では日本製の車が走っていました。家では日本製のゲーム機が多く使われてい
ました。外国で日本製のものが使われていることに誇りを感じました。しかし、
食生活の違いには驚きました。野菜を食べる習慣が少なく、ハンバーガーやピ
ザが主食でした。また、就寝時刻や食事のスタイルも家族で異なり、自分の選
択を尊重する文化が印象的でした。

この事業で、改めてコミュニケーションの重要性を再認識しました。ホスト
ファミリーが積極的に話しかけてくれたおかげですぐに打ち解けることができ
ましたが、自分の英語力も課題に感じ、もっと話せるようになりたいと強く思
いました。この事業は、行って終わりではなく、その先の可能性を広げるもの
だと思います。次の参加者には、この経験を楽しんでほしいと伝えたいです。

ネルソン空港に到着した私は、ホストファミリーの温かい歓迎で緊張がほぐ
れ、特に子どもたちの積極的なコミュニケーションに助けられました。食事に
関しても不安がありましたが、ラム肉など美味しい料理に感動し、料理を一緒
に作る機会もありました。

ニュージーランドの学校生活では、グループワークが多く、意見を言いやす
い環境が印象的でした。

ホストファミリーの仕事が終わる時間が早く、家族で過ごす時間が長いこと
も羨ましく感じました。ニュージーランドが「1 日 8 時間労働」の発祥地であ
ることから、仕事以外の時間を大切にする文化が根付いていると感じました。

世界にはまだ知らないことが多く、もっと知りたいと思い、語学力の向上も
必要だと痛感しました。ニュージーランドでの経験は一生忘れられない思い出
となり、広い視野を持ってこれからの人生に役立てていきたいと思います。
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ネルソン市とは

市の名前の由来となったネルソン氏▲
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宮津天橋高校１年
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宮津天橋高校１年
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京都共栄学園２年

　ニュージーランドの南島に位置し、人口は約５万人、
面積は宮津市の約 2.5 倍。
　ニュージーランドで最も日当たりが良く、日照時間が
長い地域で、「サニーネルソン」とも呼ばれており夏冬と
もに過ごしやすい気候。
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福知山高校２年

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
｜

シ
ョ
ン
の
重
要
性

野
の さ か

坂侑
ゆう

世
せい

　
宮津中学校３年
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　ニュージーランド・ネルソン市へ派遣された、中学生４人・高校生４人の学生訪問団。
その学生達が現地で感じたこと、学んだことを聞きました。

外の世界に目を向けて

姉妹都市ニュージーランド
ネルソン市へ 6 年ぶりの訪問団派遣

　宮津市とニュージーランド・ネルソン市とは、昭和 51 年から市民訪問団の派遣・受け入れ等、姉妹都市交
流を通じ、両市の相互理解と友好親善を深めてきました。

平成２年から始まった学生訪問団派遣は、今回９回目。ネルソン市の姉妹都市協会の皆さんのサポートによ
り、学生達の初めての海外チャレンジは、大きな成長、学びに繋がりました。
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　ネルソン派遣を終えて感じたことは、まず文化の違いについてです。日本の食事は、
一汁三菜が主流ですが、ホストファミリー宅ではメインディッシュ 1 つであること
が多く、量も非常に多く美味しく食べることができました。また、「いただきます」「ご
ちそうさまでした」といった挨拶がなく、ティッシュを使わない、バスタオルをめっ
たに洗濯しないなどの違いを感じました。
　また、ネルソンの広大な自然の豊かさに感動しました。日本のアニメがニュージー
ランドでも人気で、ランチタイムが 2 回あることも新鮮でした。
　ホームステイでは生活の違いや英語力向上、人間性の成長を実感しました。最後に、
この経験を通して自信がついた英語を活用し、様々なことに挑戦したいと思いました。

日本のソウルフードであるお寿司に対し、ニュージーランドではフィッシュアンド
チップスが人気です。フライドポテトにはさつまいもも使われ、日本とは異なる点に
驚きました。

日本語を学ぶカレッジの学生たちと交流し、好きな食べ物やアーティスト、日本と
ニュージーランドの文化について話し、素敵な友達ができました。

英語でのコミュニケーションは難しかったものの、伝わった時の喜びは大きく、ホ
ストファミリーとの 3 日間は特に印象深いものでした。派遣前は英語を話すことに
抵抗がありましたが、実際に使うことで楽しさを感じ、間違いを恐れずに話せるよう
になりました。

この経験を通じて英語への興味が増し、授業にも積極的に参加できるようになりま
した。将来の留学を目指し、さらに英語力を高めるために努力を続けたいと思います。

私が今回応募した理由は、異文化体験、英語力向上、そして周囲の応援があった
からです。ニュージーランドでの派遣を通じて、異なる文化に触れ、将来の方向性
を深く考える機会を得ました。特に印象に残ったのは、学校での授業形式の違いと、
日本の食べ物やアニメが人気であったことです。ニュージーランドでは生徒が教室
を移動し、異なる年齢の生徒と一緒に授業を受けることが新鮮でした。

また、ホストファミリーとの交流を通じて、家庭料理を楽しみ、緊張を和らげる
ことができました。しかし、体調管理や英語でのコミュニケーションに課題があり
ました。

これから派遣を希望する人には、英語の勉強や体調管理をしっかり行うことを勧
めます。今後も様々なことに挑戦し、能力を高めて外国の方とスムーズに話せるよ
う努力したいです。

　ネルソン市に天橋立に似た “砂
し” があることや、風土、産業等
が似通っていることから、両国国
会議長の仲介で姉妹都市縁組み
が進展
　昭和 50 年７月、宮津市議会で
提携を決議し、翌昭和 51 年５月、
矢野市長がネルソン市を訪問し、
盟約書に調印

　昭和 49 年９月、宮津市出身の
当時の衆議院議長前尾繁三郎先
生を団長とする国会議員親善訪
問団がニュージーランドを公式
訪問。同国の国会議長 ホワイト・
ヘッド 氏の出身地ネルソン市へ
招待を受け、訪問

姉妹都市提携の経緯

谷
たにぐち

口あいみ　
栗田中学校３年

上
うえおか

岡涼
す ず は

琶　
宮津中学校３年

金
かねした

下実
み

冬
ふゆ

　
橋立中学校３年

自
信
が
つ
い
た

英
語

さ
ら
に
英
語
力

を
高
め
る

挑
戦

2024　schedule

マレーシア経由で帰国

宮津市役所出発
関西空港からマレーシア経由でニュージーランドへ
ネルソン市到着、ホストファミリーとご対面
※ 8/7 までホームステイ
ホストファミリーとの交流
学校体験入学、MIYAZU GARDEN 見学
幼稚園見学、農場見学
English Lessons、ネルソン市役所訪問、
オークランド宿泊
オークランド出発

８/１
８/ ２
８/ ３

８/ ４

８/ ５

８/ ６

８/ ７

８/ ８

８/ ９

本事業はふるさと納税寄附金を財源に実施しました

MIYAZU GARDEN

NELSON COLLEGE

絶景の Boulder Bank

NELSON　College　for Girls

English Lessons

ネルソン市長
Nick Smith さんと

ネルソン市の " 砂し "
Boulder Bank

じゃんけんぽん！！

Nelson Miyazu Sister City Association

キーウィのぬいぐるみと

６７
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ホストファミリーとご対面
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地域防災の要！消防団員募集中！

　11 月２日に宮津警察署、宮津与謝消防署、（公財）京
都府国際センターと共催で、宮津で暮らす外国人を対象
とした研修を開催しました。
　約 30 人の外国人が参加され、護身術体験、119 番通報

（多言語同時通訳）と緊急時の対応として心肺蘇生、AED
の使用方法等を学びました。
　参加者は、「人通りが少ない暗い道は気をつけたい」「人
形を使った心肺蘇生や AED の使用訓練は初めて。いざと
いう時に対応できるようにしたい」とお話されました。
　今後もこのような研修を実施し、外国人も安心して暮
らせるまちづくりを進めていきます。

　10 月 27 日、はまのこ体育館で、由良オリーブ
を育てる会による「由良オリーブ祭」が開催され
ました。今年収穫の果実から搾ったオリーブオイ
ルや新漬けの初売り等を行った販売コーナーでは、
この時期しか買えない、搾ったままの旨みを閉じ
こめた無

む ろ か

濾過（ノンフィルター）オリーブオイル
が大人気。テイスティング ( 試飲 ) や、ゲームコー
ナーなどもあり賑やかな 1 日となりました。
　10 月 14 日には府中地区、26 日には日置地区で、
オリーブの収穫祭が開催され、約 100 人の方が参
加されました。地域内外からの参加者は、果実の
手摘み作業や選果作業を楽しみながら体験され、
作業の後は、オリーブ飯おにぎり、栗ご飯やとん
汁などがふるまわれました。日置地区では、植樹
体験もあり参加者の手で新たに 10 本のオリーブ
の苗木が植え付けられました。

　11 月 9・10 日に、養老、吉津地区で「農ある暮らし体験会」
を開催しました。本事業は、地域外から農村の暮らしに興味を持
つ人を呼び込み、交流人口を創出し、農村の活性化と新規就農者
等の確保につなげるため実施しているものです。
　養老地区の体験会には、京丹後市在住の方が参加され、受入組
織であるせんごく営農組合のメンバーとの交流、獣害防止柵の設
置、そば刈り等に取り組み、農業法人の一員として地域の農業に
関わる体験をされました。
　吉津地区での体験会では京都市からの参加者が、そばの脱穀、
サツマイモの収穫、芋けんぴ加工の見学等を通して、吉津地区が
目指す地産地消型の農業を体験されました。
　各地区の特色ある農業を体験する中で、「今後も地域の行事に
参加してみたい」とお話される方もおられました。新規就農だけ
でなく、多様な担い手として活躍いただけることを期待します。

▲吉津地区

▼養老地区

　10 月 29 日、栗田学院（栗田幼稚園、栗田小学校、栗田中学校）で、
地震による津波を想定した避難訓練が実施されました。
　今回の訓練では、宮津市消防団栗田分団の消防団員と教員が協力して道
路横断時の交通整理などを行い、子ども達の安全を確保しながら約 140
人が一緒に市民グラウンドの高台に避難しました。
　訓練に参加された宮津市消防団栗田分団の 楠

くすのき

分団長は、「消防団の活動
は、火災だけではない。突然起こる災害から地域を守れるように訓練をし
ていきたい。一方で、深刻な団員減少が進んでいる。消防団活動の理解を
得て、消防団員の加入促進につなげたい」とお話しされました。

入団申し込みは消防防災係（45-1605）まで！

　宮津市における和装需要の喚起、機業振興を図るため、10 月 28
日から 11 月 28 日までの間、計６回「きものおしゃれ塾 in 宮津」
を開催しました。初めて着付けを教わる方や、久しぶりに着物を着
るので着付け方法を思い出したいという方など延べ 50 人の参加者
が、みやび流和装道宗家の牛

う し だ い く え

田育絵先生のご指導の下、和やかな雰
囲気で日本の民族衣装「着物」の基礎的な着付け方法や帯の結び方
を学びました。
　参加者からは「自分で着られるようになり嬉しい。着る機会が増
えそう。」などの声を聞くことができました。
　来年2月から3月にかけて、第２回目の「きものおしゃれ塾in宮津」
を開催する予定です。日本の伝統的な服装を楽しむ機会として、ぜ
ひご参加ください。

く
ら
し

税
・
保
険

福
祉

教
育
・
子
育
て

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ

防
災
・
防
犯

産
業
・
消
費
生
活

Inform
ation

イ
ベ
ン
ト

Topics

　　　　
　10 月 23 日、みやづ歴史の館文化ホールにて「宮津市青少年
問題協議会研修会」を開催し、日本ウェルネススポーツ大学ス
ポーツプロモーション学部教授 近

こんどうたく

藤卓様に「自尊感情・自己肯
定感を育むために～身近な大人にできること～」をテーマに、
講演していただきました。
　講演は、社会的自尊感情と基本的自尊感情を、熱気球に例え
られ、褒められれば膨らみ、自信をなくせばへこむ社会的自尊
感情に対し、基本的自尊感情は和紙を糊付けして１枚１枚重ね
ていくように身近な信頼できる人との共有体験を積み重ねるこ
とで育まれ、簡単にはこわれないしっかりとした感情に育てる
ことの重要性を分かりやすく教えていただきました。
　参加された方のアンケートには、「すべてのお話が心にしみ
る、また、すごく納得できる」「一緒に月を見て夕陽を見て、

泣いたり笑ったり同じ時間を共有する。今からでもできる和紙の積
み重ねをしていきたい」「親として教師として多くの学びがあった。共有体験が豊かにできる学校づくりを目指
したい」など、大事なことを学ばせていただいたとの感想が多くありました。
　参加された方々が講演から学ばれたことを、それぞれの立場で今後の青少年の健全育成に努めていただきます
ようご理解とご協力をよろしくお願いいたします。

　未来天橋塾第４期の最終回として成果発表会を 11 月 1 日に開
催。第 4 期生 6 人が卒業しました。
　本塾は、「宮津の宝を育むチャレンジプロジェクト」の一環と
して実施しており、令和３～５年度の３カ年で 32 人の卒業生を
輩出してきました。今年度の未来天橋塾では自らの事業をさらに
伸展させ、進化させていきたい卒塾生や事業プランをお持ちの方
を対象に、実践的な知識や学びの場、伴走型の支援を目的に、京
都北都信用金庫様、宮津商工会議所様と共催で実施しました。
　本年度においても、引き続き合同会社イキナセカイ代表 
安
やすかわゆきお

川幸男氏を塾長としてむかえ、塾生が約半年間にわたり、経営
や金融支援について講義を受けたり、自らの事業プランのテスト
マーケティングを実施したりしました。最終回では、これまでの
講義の総括として、塾生が事業実施に向け事業計画などを発表し
ました。
　未来天橋塾の卒業生の皆さんの持続可能な事業展開と、宮津に
おいて共創の輪が広がることを期待しています。

▲由良地区

▲日置地区

府中地区▶︎

地域を守る消防団員　〜栗田学院の避難訓練に参加！〜

いざという時の対応を学ぶ　〜外国人向け研修〜

オリーブ収穫シーズン　〜３地区のオリーブイベント〜

和の装いを楽しんで　〜きものおしゃれ塾 in 宮津〜

養老地区と吉津地区で農業体験！　〜農ある暮らし体験会〜

自分自身を大事にするために　〜令和 6 年度宮津市青少年問題協議会研修会〜

事業プランをブラッシュアップ！　〜第４期未来天橋塾 終了〜
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　島崎・浜町ウォーターフロント一帯の民間資金等を
活用した活性化に向け、令和５年度までに延べ 200
社の民間意向を把握する中、大きく３つのエリア（右
図）に分けた方向性が見えてきたことから、令和６年
７月に活性化検討委員会を設置し、「まずは道の駅と
公園のエリアを交流拡大ゾーンとしていくこと」など
が確認され、そのための検討調査を進めています。
　市ホームページに、これまでの経過、委員会の開催、
道の駅の機能拡充の検討状況等を、随時掲載していき
ますので、ぜひご覧ください。

　9 月から全面閉鎖となっていた宮津まちなか地域振興拠点施設立体駐車場
（パーキングはままち）は、12 月 7 日（土）から利用可能となりました。
　利用者の方々におかれましては、閉鎖期間中はご理解ご協力いただきあり
がとうございました。
　浜町エリアの来訪者の受け入れ拠点として、引き続き安全性の確保及び利
便性の向上に努めていきます。

　11 月 13 日、みやづ歴史の館で「人権市民のつどい」を開催しました。
この催しは、身近なところから人権について考え、誰もが大切にされる
地域づくりを進めるために毎年行っているものです。
　人権啓発書道・ポスター・標語作品の入賞者表彰式、中学生による人
権作文の朗読に続き、家事ジャーナリスト山

やまだりょう

田亮さんによる人権講演会
「きっと毎日が楽しくなる！心地いい家族のカタチ」を開催しました。
　講演では、主夫としてキャリアウーマンである妻を支え、主夫をしな
がら佛教大学博士課程に進学する中での家事、育児の苦労話、性別にと
らわれない家族の在り方、家事の裏技などのエピソードを紹介しながら、
家事は家族が共同作業をし、楽しく暮らすコミュニケーションツールで、
家族の中の誰かに依存するのではなく、まずは自分事として取り組むこ
とが大切とお話されました。
　会場には、約 180 人の方が集まり、来場者からは、「子育て世代にも役に立つ内容だった」「家事を楽にす
る方法が聞けて助かった」「家族について考えさせられる内容で、感謝の気持ちを大事にしたいと感じた」な
どの感想が寄せられました。

市道の除雪は、基準点の積雪が 15cm 以上になった場合、除雪路線に定めた市道の除雪作業を行います。
※国道・府道は、京都府丹後土木事務所が除雪作業を行います。

◆除雪車通過後に雪の塊が残る場合がありますが、皆さんのご協力お願いします。
◆積雪状況等により、除雪が遅くなることがありますので、ご理解をお願いします。
◆路上駐車は、除雪作業に支障をきたすばかりではなく、救急車など緊急車両の通行の妨げになるので
　絶対に行なわないでください。
◆道路幅が狭く除雪車による作業ができない市道の除雪については、地域の皆さんのご協力をお願いします。
◆市道除雪では、やむを得ず道路脇等への集雪を行う場合がありますので、ご理解をお願いします。

◆冬期には、積雪により道路沿いの樹木や竹が倒れたり、枝折れが生じて通行に危険を及ぼすとともに、
　除雪作業にも支障をきたします。
◆道路沿いに土地を所有されている方は、交通事故防止のためにも樹木の伐採や枝払いなど適正な管理を
　お願いします。
　また、緊急の場合は、道路通行の支障となる樹木や枝などを予告なく伐採・撤去することがありますので、
　ご理解をお願いします。
◆道路や歩道への倒木や枝の張り出しが原因となり、車両や歩行者に事故が発生した場合は、樹木の所有者
　が責任を問われる場合があります。

・屋外に露出している水道管には、保温材（毛布や古布でも可）を巻
　いてください。保温部が雨で濡れないよう、ビニール等で覆うよう
　にしてください。
・蛇口を少し緩め、少量の水を出し続けておくことも対策の一つです。
　※この場合の水道料金の減免はできません。

止水栓（水道メーターの手前）をペンチ等で閉め、最寄りの宮津市指
定給水装置工事事業者に修理を依頼してください。なお、漏水を発見
した場合、市において止水栓を閉めさせていただく場合があります。

水が出なくなるだけでなく、水道管
が破損し、修理費用や水道使用料金
がかかる場合があります。

宮津市指定給水装置
工事事業者

◀︎

これからの季節、積雪が予想されますが、検針がスムーズに行えるようメーターボックス近辺の除雪をお願
いします。

 資産活用係　  45-1611

◀︎こちらからご覧ください
　（市ホームページ）

 商工係　  45-1663

市　　　道　  建設総務係　  45-1628
国道・府道　  京都府丹後土木事務所施設保全課　  22-3245

 上下水道課お客さま窓口　　  45-1633

広 告 　※広告内容など市が推奨するものではありません。
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宮津まちなか地域振興拠点施設立体駐車場
（パーキングはままち）の利用再開のお知らせ

島崎・浜町ウォーターフロントエリア活性化の検討を進めています

みんなが大切にされる地域へ　～人権市民のつどい～
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　11 月 9 日、みやづ歴史の館文化ホールで第 26 回「中学生の主張大会」を開催しました。市内 2 中学校と
橋立中学校の計 331 人の中から選ばれた 9 人の生徒が社会に向けた提言や自己の生き方などについて、感情
豊かな発表を行い、100 人の方にご参加いただきました。
　9 人の中学生が発表した内容を紹介します。

　宮津与謝環境組合では、1 市 2 町（宮津市、伊根町、与謝野町）から排出されるごみを、「宮津与謝クリーンセ
ンター」で、できる限りの資源化と減量化を図りながらごみ処理を行っています。
　10 月 15 日、当組合の議会が開催され令和 5 年度決算が認定されましたので、令和 5 年度の決算の状況、宮津
市のごみ処理の状況等をお知らせします。
　皆さまのご協力のおかげで、質の高い資源の売払いが実現し、クリーンセンターでのごみ処理作業の負担軽減
につながっています。引き続き、ごみの分別へのご協力をお願いします。

　市では循環型社会の定着を図るため 3R の取り組みを推進しています。3R とは、リデュース（ごみの発
生抑制）、リユース（再利用）、リサイクル（再生利用）の頭文字をとった 3 つの行動の総称です。資源化
の取り組みは新たに使う資源の量を少なくするとともに、処分するごみの量も減らすことができ、環境を
守ることに繋がります。一人ひとりが日常の中でできる取り組みから、ごみの減量化 ･ 資源化への協力を
お願いします。

ペットボトル水平リサイクル メタンガス発電
　宮津・与謝クリーンセンターでは、燃やすご
みのうち、メタン発酵に適したごみを発酵槽に
集め、発生したメタンガスを燃料として発電し
たり、熱を再利用しています。
　また、集めた資源ごみ（プラスチック・紙製
容器包装、ペットボトル、かん類など）のみな
らず、不燃ごみや大型ごみの一部も選別して、
再び資源として再利用しています。

突然学校に行けなくなった弟に家族と
接しながら、憲法第 26 条第 2 項の「教
育を受けさせる義務を負う保護者」、

「無理強いせず我慢して見守る」とい
う報道のうち、後者を選択した家族は
深い闇の中にいると感じたが、その選
択は正解だった。見えない大きな壁を
乗り越えた弟が眩しく見え、世界中の
すべての人が自由に人生を選択し、そ
の選択を支える社会、心豊かに生きて
いける世界になる願いや弟に対する家
族の支援が目に浮かぶ発表でした。

自分のアレルギー体質に対して、友
達の思いやりに対する感謝、支え合
うことの大切さ、そして、アレルギー
があることにより自分自身をもっと
大切にするという考えに至ったこと。
誰もが快適に安心して過ごすために
は、適切な情報共有と協力的な環境
を作るための工夫の必要性、お互い
の思いやりと相互理解の大切さを私
たちに訴えかける発表でした。

家族で富士登山を挑戦し山頂に辿り
着けたのは、観光客同士の「頑張れ」
や外国人観光客の「こんにちは」の
言葉が自分に元気を与えてくれたお
陰である。一方で、プラスマイナス
両側面があるオーバーツーリズムの
問題を考え、自分や社会の出来事に
ついて、物事を多面的に見て生活し
ていきたいと決意を述べた発表でし
た。

硬式野球の日本代表となり、「チームプ
レーがとても大切」「日々の努力が大切」

「日常生活の過ごし方がとても大切」と
実体験から感じたことを発表しました。
予選リーグを全勝して決勝トーナメン
ト初戦の対戦相手の調子が良くないよ
うに思えたが敗戦し、暗い雰囲気の中か
らチームメイトの発言で全員の表情が
一変し、遅くまで練習しチーム一丸と
なって戦い、交流戦を全勝したという貴
重な経験を今の所属チームで生かすこ
とを述べた発表でした。

感謝を伝える理由を、「モチベーションを、
高く保ちやすくなる」「人を繋げ、協調性
を高めて前進させる力がある」「感謝の大
切さを誰よりも実感している」と述べ、特
に三つ目の理由は、自分自身が感謝の大切
さを実感している。「ありがとう」は人と
人をつなぐ大切な言葉である。誰かに支え
られて生きている以上、些細な恥ずかしさ
を棄てて、感謝を伝える方法はいくらでも
あるので、「友へ」「家族へ」「街へ」「あり
がとう」を伝えようと思春期を迎えた人が
感謝を述べようと提起した発表でした。

　　　マークの長澤 一花さんと石田 りりあさんは、令和 7 年度「少年の主張京都府大会」に推薦します。
橋立中学校は、「与謝野町子ども発表会」にも出場者があり、校内で調整されます。

オリンピック金メダリストが語って
いる夢から、練習環境を整えるとと
もにたくさんの人とのかかわりとサ
ポートしたいと思ってもらえる存在
が大切だと分かった。まず自分の好
きなことを知り、いろんなことに興
味を持ち様々なことに挑戦していき
たい。さらに将来の選択肢を広げる
ために「学力」をつけて、夢を実現
するために勉強を取り組んでいきた
いという心に響く発表でした。

古代から近代へと続く長い歴史あるオ
リンピックに触れ、全世界の人々に親
しまれる人気の理由を考え、選手たち
の壮絶なドラマが繰り広げられる点に
着目し、中でも卓球の早田選手が万全
な状態ではなく様々なプレッシャーに
より心が耐えられない状態でも結果を
出したことや、負けた対戦者が早田選
手を称えたことから、ひたむきな頑張
りや努力、あきらめず真剣に取り組ん
でいきたいという自身の強い決意が伝
わる作文でした。

吹奏楽部での楽器が希望通りになら
ず、前向きな気持ちになれなかった
が、先輩の演奏を聞き、あこがれ、
先輩との二重演奏を通して、精神的
にも技術的にも成長した。先輩が卒
業して自分にも後輩ができ、先輩か
らのグッドサインを思い出し、不安
や悩みを乗り越え後輩たちと心を一
つにして、自分たちのメロディーを
響かせていきたいと素直な気持ちを
述べた発表でした。

植物も声を発していることや植物に
は感情があることから、今ある環境
問題が、植物と人間が協力し合うこ
とによって解決され、共存していけ
る世界になる。さらに研究が進んで、
植物の声を聞いて地震や台風による
土砂災害を防ぐことができ、世界を
変え、生き物全てで協力し合って住
みやすい世界が作り出せると、社会
に向けた新鮮で論理の展開がすばら
しい発表でした。

優秀賞

豊かな心で生きるために

アレルギーをもつ自分

富士山から見えた景色

チームプレー

大切なつながり

夢

オリンピックの魅力を通して考えたこと

私を変えた出来事 植物の声は未来への切り札

教育長賞 PTA協議会会長賞
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長
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音宮津中学校３年

宮津中学校１年

栗田中学校３年

橋立中学校１年

橋立中学校 3 年

栗田中学校２年

栗田中学校 1 年

宮津中学校２年 橋立中学校２年

市長賞
推薦

推薦

推薦

宮津市のごみ処理の状況 ・
宮津与謝環境組合決算報告

 環境衛生係　 45-1617

 社会教育係　 45-1642

宮津与謝環境組合令和 5 年度一般会計決算額

ごみ減量のための　　 に取り組みましょう！3R

こんなことに取り組んでいます

令和 5 年度
宮津与謝クリーンセンター搬入ごみ量

歳　入 歳　出
分担金及び負担金　 444,219 千円 議会費　 146 千円

使用料及び手数料　 19,058 千円 総務費 40,156 千円

繰越金 23,681 千円
衛生費 507,110 千円

諸収入 90,267 千円

合計　577,225 千円 合計　547,412 千円

うち、宮津市分担金　

うち、電力売払い収入
資源化物売払収入 32,380 千円

57,742 千円

うちクリーンセンター
運営業務委託料

公債費・予備費 0 円

492,770 千円

宮津市分のごみが半数を占めています。
これからもごみの減量・資源化の

取り組みが必要です。

50％
45％

宮津市

与謝野町

細かい分別表も掲載していま
す。ぜひご活用ください！▶︎

ごみの分別大辞典

　宮津与謝環境組合とペットリファインテクノロジー（株）
との間で、ペットボトル水平リサイクルに関する包括連携
協定を締結し、令和 5 年度から、ボトル to ボトル（使用済
みペットボトルから再生ペットボトルへのリサイクル）の
取り組みを行っています。
　また、京都府北部 7 市町全体では、ペットボトルの水平
リサイクルのほか、環境にやさしい持続可能な循環型社会
の実現に向けた意見交換や情報共有を行っています。

214,860 千円 5％
伊根町



今月は…給食レシピ

アレット

今日の献立は何にしよう…そんなとき、「今日はあれを作ろっと♪」と思い出し
ていただけるコーナーになればいいなと、aretto（アレット）と名づけました。

arettoとは？

材料（ 4 人分 ）

作り方

・とても美味しかったです！また出して
　ほしいです！
・少し苦手なものも食べられました！
・いつも給食を作ってくれてありがとう！

春や夏に収穫できる大根もありますが、秋冬
大根の旬は 11 月～３月です。大根は中国か
ら伝わり、各地でさまざまな品種が生まれ
ています。日本でも昔から春の七草の１つ

「すずしろ」として親しまれてきました。大
根は部位によって味に変化があり、上の方
が甘く、下にいくほど辛みが強くなります。
大根の中央の柔らかい部分は煮物向きです。
水分がたっぷりで、風邪を予防するビタミン
C が含まれています。

栄養メモ

給食では、宮津の旬の食材を使った献立を考
えています。秋冬になると、煮物やサラダ
など、大根をたくさん使った献立にしてい
ます。給食では、煮物の大根は下茹でをし
てから入れています。下茹でをすることで、
味が染みやすく、煮くずれなく、きれいに美
味しく仕上がります。

しょうが、にんにく、玉ねぎ、にんじんはみじん切り、大根はいちょ
う切り、ねぎは小口切りにする。

1

はるさめはゆでておく。大根を下茹でする。2
鍋にごま油を入れ、豚ひき肉～にんじんまでを入れて炒める。3
3 に水を入れ、大根を入れて煮る。4
大根がやわらかくなったら、はるさめ、きくらげ、調味料、ねぎを
入れる。最後に、水溶き片栗粉でとろみをつけたら完成。

5

豚ひき肉 ........................140g
しょうが（チューブでも可）... 少々
にんにく（チューブでも可）... 少々
豆板醤 ............................ 少々
玉ねぎ ......................... 中 1 個
にんじん ...................... 中 1 本
ごま油 ...................... 小さじ 1
水 ...............................200ml
大根 .............................1/3 本

はるさめ（乾）...................20g
カットきくらげ（乾）............2g
上白糖 ...................... 小さじ 1
中華スープの素 .......... 小さじ 1
みそ ......................... 大さじ 1
こいくちしょうゆ ........小さじ 1
ねぎ ................................20g
水溶き片栗粉 .............. 小さじ 2

（１人分エネルギー 160kcal　食塩相当量 1.1g）

子どもたちからひとこと

今月の旬：大根

給食メモ

No.
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宮津小学校

マーボー大根
　日ヶ谷地区・養老地区・府中地区児童が府中小学校に通う「新」府
中小学校がスタートしています。まずは校区を知ること、仲間を知る
こと、地域の人の思いを知ることを大切にした教育課程が始まりまし
た。1 年生歓迎遠足は旧養老小学校の体育館で行い、養老地域を全校
で歩きました。日ヶ谷・養老地区の地域学習も積極的に進めています。

　学習課題を自分事として捉え、よりよく課題を解決する力を高めていくことを
目標としています。まずは学習課題に対して自分で問いを立てる、疑問をもつ、
調べてみたいことを考えることからです。生活科や総合的な学習の時
間だけに留まらず、他教科でも意識して取り組んでいます。

「自分は●●を調べたい」「自分は●●ができるようになりたい」
という自分で立てた問いやめあてに沿って学習を進めています。

学校ホームページ▲

今月は ...?

府中小学校

 府中小学校　  27-0027

ふるさとみやづ学　～天橋立のある地域～

よろしくね！ 「新」 府中小学校　～学校再編～

探究的な学び

質の高い振り返り

　昨年度まで研究してきた「絆の作り手育成プログラム」の研究を継続し、
地域学習を軸に探究的な学びを進めています。
　年度当初に行った「学びの調査」では、「生活科や総合的な学習の時間が
好き」と回答した児童が 94％でした。地域の方々から自分たちの地域の魅
力や大事に守り継がれてきた思いを知る学習を通して、天橋立の素晴らし
さを感じ、自分たちの地域が大好きになっています。日ヶ谷地区・養老地区・
府中地区それぞれのよさを比較しながら学習が進んでいます。

グループごとに課題解決に
向けて話し合い中

国分地区の田んぼや畑で農業体験 !
５年生は田植え ・ 稲刈り体験をさせ
ていただきました。 日ケ谷地区にある

花蓮の里を見学した４年生

３小学校の友だちも誘って
一緒にウナギの稚魚を放流

今年度のテーマは、「地域の未来を見つめ、自己の生き方を問い続ける児童の育成～つくる・つなげる・つ
ながり合う探究的な学びの実現に向けて～」です。地域のよさを知るだけではなく、「自分たちにも何かで
きないか」という視点が生まれる学習の進め方をしています。学習を通し、自分と向き合い、自分と関わ
る物事について考え、自己の生き方に生かすことができるような振り返りの時間を設定しています。

初詣パーク初詣パーク
&クルーズ&クルーズ

1. 宮津桟橋↔天橋立桟橋（約10分）
片道 600 円 / 人（小人 300 円）
往復 1,000 円 / 人（小人 500 円）
2. 宮津桟橋↔一宮桟橋（約22分）
片道 1,400 円 / 人（小人 700 円）
往復 2,200 円 / 人（小人 1,100 円）
3. 天橋立桟橋↔一宮桟橋（約12分）
片道 800 円 / 人（小人 400 円）
往復 1,300 円 / 人（小人 650 円）

詳しくはこちら▲

渋滞回避！年始をストレスなく過ごそう！
初詣等で文珠や府中地区へお出かけの際は、
観光船を使えば移動は楽々！
家族やお友達と有意義な時間を楽しみま
しょう！

 1 月 1 日（水）～ 3 日（金）
 

天橋立観光協会　 22-8030
※荒天時は欠航する場合があります。



※年末年始期間中に水道の開閉栓が必要な場合については、12/25（水）までに窓口にてお手続きをお願い　
　します（12 月 27 日に作業を行います）。なお、年末年始に限らず、土曜・日曜・祝日は、開閉栓等の業
　務は行いません。開栓については、使用を希望される日の３営業日前までに窓口にてお手続きをお願いし
　ます。
※ クリーンセンターの営業は、8:30 から 16:00 までです。（土曜日は午前中のみ。日曜日は第 2
　日曜日のみ。1 月 1 日〜 3 日は休み） 
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人権の窓～令和 6年度宮津市人権標語優秀作品～

宮津市内小中学校の児童・生徒を対象とした人権標語の取り組みで、優秀賞に選ばれた作品を紹介します。

無意識に　放つ言葉にも　責任が
最優秀賞

優秀賞

優秀賞

優秀賞

優秀賞

優秀賞

優秀賞

優秀賞

優秀賞

無意識に　放つ言葉にも　責任が

なかないで　はなしを　きくから　おしえてね

「どうしたの」　気づいて声かけ　第一歩

あたたかく　つつんでくれる　きみのこえ

辛いとき　にげてもいいよ　負けじゃない

君とぼく　みんなが主役　この社会

「普通じゃない」　だれが決めたの？　その「普通」

守りたい　自分らしさと　あなたらしさ

ほんとにいいの　見て見ぬ振りする　あなたの心

宮津中学校　３年　藤
ふじもと

本　心
み ゆ

優 さん

さん

さん

さん

さん

さん

さん

さん

さん

宮津小学校　１年　芝
しば

　　紘
こうへい

平

宮津小学校　２年　内
う ち の

野　澪
み お

音

府中小学校　３年　林
はやし

　尚
な お と

央人

宮津小学校　４年　吉
よしおか

岡　凛
り お

音

日置小学校　５年　清
し み ず

水　貴
たかまさ

勝

宮津小学校　６年　岡
お か の

野　愛
あ い り

莉

宮津中学校　１年　中
なかにし

西　綾
あ や の

乃

栗田中学校　２年　川
かわさき

﨑　彩
あ む

夢

今月の事例
第六十七巻

先日、本市において「地域一体型ガスト
ロノミーツーリズム」が観光庁の実証事業
として行われました。ガストロノミーツー
リズムとはその土地の気候風土が生んだ食
材・習慣・伝統・歴史などによって育まれ
た食を楽しみ、食文化に触れることを目的
としたツーリズムの事をいいます。宮津市
は日本三景天橋立を有する全国でも有数の
観光地ですが、観光の約８割が日帰りのお
客様であり、再訪問意向と顧客満足度は全
国の観光地平均より低いというアンケート
結果がでています。この課題を克服するた
めに本市では「食」のブランド強化とガス
トロノミーツーリズムの推進を図ることと
しています。宮津の素晴らしい海の幸、山
の幸を世界に向け発信し多くの方に楽しん
でいただきたいと思っています。

事例で学ぼう！消費者生活

 宮津与謝消費生活センター　  22-2127
 消費者ホットライン　  188

販売業者から「○○ペイで返金します」と言われ
たら詐欺を疑いましょう。相手方の指示に従って
はいけません。
販売業者の情報・支払い条件・返品返金ルールの
記載があるかを利用前によく確認しましょう。
記載のないサイトは詐欺サイトの恐れがあります。
困ったときは消費生活センターまたは消費者ホッ
トラインにご相談ください！  

●

●

●

ひとことアドバイス

「〇〇ペイで返金する」は
詐欺を疑って！

ネット通販で商品を購入したところ、販売業者か
ら「欠品のため返金する。無料通話アプリで連絡す
るように」とメールが来た。連絡すると「○○ペイ
で返金する」と言われ、返金手続きで指示されると
おりに数字などの入力を繰り返した。気づいたら

「返金」してもらうはずが商
品代金以上の「送金」をさ
せられていた。販売業者に
メールをするが連絡もなく、
無料アプリもすでにブロッ
クされていた。

今
いまい

井　敏
としお

雄

小
こじ ま

嶋　保
やすのり

徳上
じょうけ

家　透
とおる

京都府保健医療功労者表彰 京都府農林水産業
功労者表彰

京都府農山漁村伝承
優秀技能（匠）認定

皮膚科専門医 ( 浪江医院副院長 ) として
20 年以上にわたり、介護認定審査会委員
のほか予防接種医師として、地域住民の
健康の保持増進に尽力されています。 花き、蔬

そ さ い

菜採種、特別栽培米の生
産において中心的に活躍するとと
もに、農事組合法人代表として経
営安定化に寄与するなど、農山漁
村の活性化の取り組みが評価され
表彰を受けられました。

上宮津天然スギ等地域の森林の魅
力を積極的に発信するとともに、
次世代に残す多くの資料の編纂

さん

で
中心的役割を担い、林業活動の伝
承に尽力されたことが評価され表
彰を受けられました。

さん

さんさん

年末年始のごみ収集、 し尿くみ取り、 水道開閉栓の休業日について

火・金可燃収集地区分の可燃も収集
（不燃は月曜日の収集地区分のみ収集）

お問い合わせ

12/25 までに要申込 12/27 までに要申込

 上下水道課お客さま窓口 45-1633

 環境衛生係 45-1617

 宮津与謝クリーンセンター 46-1153

ごみ収集・し尿くみ取り

クリーンセンターへの直接搬入

水道の開閉栓など窓口業務

12 月 1 月
25 26 27 28 29 30 31 1 2 3 4 5 6 13
水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 月

市役所窓口 ○ ○ ○ ○

水道の開閉栓 
など窓口業務

○ ○ ○ ○

し尿くみ取り ○ 臨時日 ○ 臨時日

ごみ収集 ○ ○ ○ ○ ○ ○

クリーンセン
ターへの直接
搬入

○ ○ ○

○
8:30
〜

12:00

○ ○

○
8:30
〜

12:00

○

○
8:30
〜

16:00

◆第78回国民スポーツ大会ウエイト　
　リフティング競技大会

◆第36回全国健康福祉祭とっとり大会

◆第41回全日本シニアバドミントン選手権大会10 月 6 日（日）〜 10 日（木）
佐賀県有田町において開催

10 月 20 日（日）〜 21 日（月）

11 月 16 日（土）〜 18 日（月）　神奈川県小田原市において開催

鳥取県西伯郡日吉津村において開催
海洋高校 3 年

競技名：ウエイトリフティング
　　　　男子 67kg 級

競技名：ターゲット・バードゴルフ

競技名：バドミントン
〈結果〉

ごとう けいと

後藤　奎人

山
やまもと

本　清
せいじ

二

堀
ほり え

江　知
さとし

史

スポーツ大会
結果報告・出場報告

結
果
報
告

出
場
報
告

スナッチ　　117 ㎏　 優勝
C ＆ジャーク 132 ㎏　第 3 位
トータル　　 249 ㎏　第 2 位
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　お し ら せ ●献血のお知らせ
１月16日（木）【午前】9:30 〜11:30【午

後】12:45〜15:30 宮津市役所（本館）
400ml献血 男性：17〜69歳、女性：

18〜69歳 体重50㎏以上
健康増進係 45-1624

●出張がん個別相談のお知らせ
１月23日（木）13:30 〜15:30
京都府丹後保健所
「がんと診断されて頭が真っ白」

「誰かに話を聞いてもらいたい」な
ど、がんに関わる様々な相談をお
受けします。

実施日の前日 16:00 までに申込要
京都府がん総合相談支援セン

ター（電話及び対面相談を、月〜
金（祝日・年末年始を除く）9:00
〜 12:00、13:00 〜 16:00 に随
時実施していますので、 こちらも
ご利用ください。）

0120-078-394

●ブルーインパルス展示飛行 in
天橋立～あの日の記憶が蘇る～
航空自衛隊が撮影した当日の様子
が X( 旧：Twitter) で見られます。
ぜひご覧ください！

●自筆証書遺言書保管制度のご案内
法務局（遺言書保管所）では、あ
なたの大切な遺言書を 3,900 円で
お預かりします。遺言は、相続を
めぐる紛争を防止するために有用
な手段です。ご自身の財産をご家
族等へ確実に託す方法の一つとし
て、ぜひ自筆証書遺言書保管制度
をご活用ください。

京都地方法務局宮津
支局

0772-22-2561

●国内での化学物質規制が大きく見
直しとなりました
国内で取り扱われている化学物質の
中には、危険性や有害性を持つ物質
が多くあるため労働者が安全に働け
るように化学物質規制があります。
労働安全衛生法関係法令の改正によ
り、令和 6 年 4 月から職場での化学
物質規制が大きく見直しとなってい
ます。詳しくは、労働安全衛生総合
研究所ホームページをご覧ください。

事業者のための化学物
質管理無料相談窓口

050-5577-4862

●医療従事者の届出は 1 月 15 日ま
でにお出しください

医療従事者の資格を有する方の
届出は関係法令により、2 年ごとに
12 月 31 日現在の就業状況等を届
け出ていただくもので、医療及び
公衆衛生行政を進める上で重要な
資料となります。該当される方は、
必ず令和 7 年 1 月 15 日までに届
出を済ませてください。（医療機関
等に所属している方は、所属先か
らオンライン届出も可）

【届け出先】
〈医師・歯科医師・薬剤師〉
住所地又は就業地のいずれかの最
寄りの保健所

〈保健師・助産師・看護師・准看護
師・歯科衛生士・歯科技工士〉
就業地が京都市外の方は就業地の
最寄りの保健所

京都府丹後保健所
0772-62-0361

●風しん抗体検査・風しん第５期定
期接種について
風しん抗体検査と予防接種を受けま
しょう！ 令和 7 年 3 月 31 日（月）
まで 宮津与謝の協力医療機関 昭
和 37 年 4 月 2 日〜昭和 54 年 4 月
1 日生の男性で、一度も抗体検査等
を受けていない方 抗体検査受診票・
予診票を利用にて無料 令和 4 年 4 月
に対象者に送付している抗体検査受診
票により、医療機関を受診。詳しくは
宮津市ホームページをご確
認ください。 健康増進係
 45-1624

広 告 　※広告内容など市が推奨するものではありません。

宮津ミップル店１階レジ前

高価買取

動画はこちらから▶ g

詳細はこちら▶

詳細はこちら▶

※

由良地区
交通空白地有償運送

※

上宮津地区
交通空白地有償運送

※

栗田地区
交通空白地有償運送

栗田地区200円タクシー

与謝の海病院
（北部医療センター）

天橋立元伊勢籠神社

伊根診療所

上宮津公民館

丹後由良駅

上石浦

獅子

丹
海
バ
ス
伊
根
線
・
蒲
入
線

天橋立駅

栗田駅

道の駅海の京都宮津

宮津駅

宮津市役所

地域外運行

地域外運行

地域外運行

地域外運行

地域外運行

養老・日ヶ谷・世屋・日置地区
交通空白地有償運送

 日時　　　  場所　　　  内容　　　  対象者　　　  料金　※記載がない場合は無料　　　　　　　　    定員　　　  受付・申し込み　　　  問い合わせ　　  電話　　  ファックス　　  E-mail
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項　目 実施日 時　間 内　　容

ぶらぶら体操 ７日、14 日、21 日、
28 日（火）   9:30 〜 10:00 からだすっきり！ぶらぶら体操

（ ８日、22 日（水） 9:30 〜 10:30 日置地区公民館）
ものづくりお茶の間
サークル

９日、16 日、23 日、
30 日（木）   9:30 〜 11:30 身近なもので簡単　かわいい　物づくりなど

パソコンであそぼう 今月はお休み 「パソコンで遊ぼう！」※パソコンは持参 10 人 要予約

ちょこボラの日 24 日（金） 10:00 〜 11:30 新聞ゴミ袋、エコたわしなど、わいわいお話をしながら作って、施設
等で活用していただくボランティアです。

スローエアロビック ８日、15 日、22 日、
29 日（水） 10:00 〜 11:00 頑張らない、ほぐす、ゆるめる、呼吸を使って姿勢を整える

700 円※会費制
ラインダンス ９日、23 日（木） 10:00 〜 11:30 高齢者向けのダンスです〜健康は脚から！ 500 円※会費制※上履き

はままちカフェ 16 日（木） 13:30 〜 15:30 「認知症の方本人やその家族の方のお悩み相談や居場所」（要予約）
ミップル４階

健やか太極拳 ７日、14 日、21 日、
28 日（火） 10:30 〜 12:00 太極拳による健康づくり 500 円※会費制

●みんな、おいでぇなぁ（１月）　 地域ささえあいセンター  宮津市社会福祉協議会 22-2090

　催し ・ イベント ●京都ジョブ博「海の京都 みやづ就
職フェア 2025」
宮津市内の事業所約 20 社の人事担当
と面接できる就職フェア １月25日

（土）13:00〜15:00（受付12:30〜）
みやづ歴史の館文化ホール ①事

業所の採用面接が受けられる「面接
コーナー」②就職相談や就職活動に関
する情報を提供する「情報提供コー
ナー」 一般求職者、大学等卒業者、
卒業予定者、ＵＩＪターン希望者等。
仕事をお探しの方ならどなたでも参
加可 オンライン参加は、事前に北
京都ジョブパークの予約
サイトから要予約 商工
係
  45-1663

●くるりやん（結サロン）１月の行事
障害のある方の余暇活動の場を開設

13:00 〜 17:00
福祉・教育総合プラザ 4 階くるりやん
実施日 内　容

12 日（日）習字　書初め

19 日（日）
お花紙で作るツバキの壁飾
り（製作）

先着 6 人 1/12 まで

25 日（土）お茶会 220 円
先着 6 人 1/19 まで

26 日（日）

チョコナッツパイ（調理）
クッキングルーム
300 円 先着 6 人
1/19 まで

障害者生活支援センター結
20-1222

●浜町ギャラリー（福祉・教育総合
プラザ 3 階）の展示予定

〈古布創作服ギャラリー パゴパゴ展〉〈古布創作服ギャラリー パゴパゴ展〉
１月４（土）〜１月10日（金）

10:00〜17:00※４日（土）は13:00
〜17:00、10日（金）は15:00まで

石坪 090-2282-8585
〈幸せに生きるための性の学び展〉〈幸せに生きるための性の学び展〉

1 月 12 日（日）〜 1 月 13 日（月）
10:00 〜 17:00 ※ 13 日は 16:00
まで 中西 42-4500

●第６回京都府耳のことフェスタ
２月１日（土）10:30 〜15:00
南丹市八木市民センター「ｉスタやぎ」
①講演：「難聴医療のこれから〜病院と

しての取り組み〜」②機器体験ブース：
聞こえをサポートする機器を体験③展
示ブース：日常生活で役立つ情報やグッ
ズなどを展示④その他：手話体験や飲食
ブース（有料）なども設置予定 200人

京都府聴覚言語障害センター耳のこと
フェスタ担当 0774-30-9000

0774-55-7708
 kikoe-shien@kyoto-chogen.or.jp

●スポーツ教室のご案内〈卓球体験会〉〈卓球体験会〉
１月〜３月木曜日（夜間）９回、金

曜日（午後）11回 宮津市民体育館
小学生以上 500 円（当日申込）

〈その他〉〈その他〉ヨガ、ピラティス、卓球ヨガ、ピラティス、卓球
（基礎〜上級）のスポーツ教室を開（基礎〜上級）のスポーツ教室を開
催します催します １月 11 日（土）午前９
時から申し込み開始（参加料を添え
てお申し込みください） 宮津市民
実践活動センター 25-1630

●おたっしゃ輪
１月20日（月）13:30〜14:30
福祉・教育総合プラザ 第４コミュ

ニティルーム 運動指導士による体
操 おおむね 60 歳以上、医師から
運動を止められていない方 30 人

当日までに電話申込要
介護予防係 45-1620

●新年恒例「宮津市消防出初式」
宮津市消防出初式のほか、消防車の一
斉放水、行進パレードを行います。
お子様向けプレゼントをご用意していま
す。ぜひ見学に来てください。

１ 月12 日（日）9:00※パレードは
10:15〜

みやづ歴史の館、島崎公園グラウン
ド（ ※ 10:20 頃 〜 10:50 頃 ま で は、
グラウンド付近の道路が車両通行止め
になります） 消防防災係 45-1605

●天橋立をぶらっと歩いてみませ
んか

１月16日（木）、２月20日（木）、
３月27日（木）9:00〜11:30

智恩寺山門 9:00 集合 宮津・
天橋立エコツーリズムガイドの会

090-9096-0067

 １月の各種相談 （対面）

相談の種別 開催日 時　間 場　　所 備　　考

京都弁護士会による
有料法律相談

15 日
29 日（水）12:00 〜 15:20 みやづ歴史の館談話室 5,500 円 月〜金（除祝日）9:00〜17:00 要予約

丹後法律相談ｾﾝﾀｰ  0772-68-3080
※一定の収入に満たない方は、無料で相談できます。８日

22 日（水）13:20 〜 16:40 与謝野町立生涯学習
ｾﾝﾀｰ「知遊館」

無料法律相談 17 日（金）13:30 〜 16:30 宮津総合庁舎 弁護士による無料法律相談 ３日前 9:00〜要予約
丹後広域振興局総務防災課 22-2700

司法書士による
無料法律相談

８日（水）13:30 〜 16:30 福祉・教育総合ﾌﾟﾗｻﾞ
第２ｺﾐｭﾆﾃｨﾙｰﾑ

登記・相続・多重債務・消費者トラブル・成年後
見などに関する各種相談 要予約 京都司法書士会

075-255-2566
市民困りごと相談

（人権・行政相談・女性相談）17 日（金）10:00 〜 12:00 福祉・教育総合ﾌﾟﾗｻﾞ
第２ｺﾐｭﾆﾃｨﾙｰﾑ

人権・行政に関する無料相談 要予約
人権啓発係 22-4622

女性カウンセリング 14 日
28 日（火）

10:30 〜 11:20
12:10 〜 13:00
13:20 〜 14:10

福知山総合庁舎 女性の悩みごとの相談 要予約 京都府北部家庭
支援センター 0773-22-9911（平日9:00〜17:00）

常駐人権相談 14 日
28 日（火）10:00 〜 16:00 京都地方法務局

宮津支局　
人権擁護委員による無料相談　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
京都地方法務局宮津支局 22-2561

看護職就業相談会 ８日（水）13:30 〜 15:00 ハローワーク宮津
復職・転職に関する相談。※無資格の方の病院で

の就業もご相談ください。 京都府北部看護職支援
センター 0772-46-9002

ひきこもり相談 23 日（木）
14:00 〜 14:50
15:00 〜 15:50
16:00 〜 16:50

福祉・教育総合ﾌﾟﾗｻﾞ
第２ｺﾐｭﾆﾃｨﾙｰﾑ

15 歳以上のひきこもりの方又はそのご家族・関係
者からの相談を受け付けています。 前日の午後３
時までに電話予約要 企業組合労協センター事業団
ひととわ 080-2507-9010

ひきこもり北部相談 ８日
15 日（水）  9:00 〜 16:00 中丹西保健所（福知山

市）第４会議室

ひきこもりの方又はそのご家族等の相談。遠くて
行けない方対応可 月〜金 9:00 〜 16:00 に電話予
約 京都府家庭支援総合センター 075-531-5255

北京都ジョブパークに
よる就職個別相談

９日（木）10:00 〜 16:00 みやづ歴史の館 前日までに要予約。1 人 50 分程度。年齢制限なし
商工係 45-1663

相談の種別 相談日 時間 相談先
人権問題法律相談京都府
人権リ－ガルレスキュー

７日
21 日 （火） 14:00 〜 16:00 人権問題法律相談専用電話　一人 20 分〜 30 分程度

075-741-6321
外国語人権相談 月〜金（祝日除く） 9:00 〜 17:00 外国語人権相談ダイヤル 057-0090-911

行政相談 毎日 8:30 〜 17:15 行政への苦情 110 番 京都行政監視行政相談センター
075-802-1100

DV に関する相談 毎日 9:00 〜 20:00 京都府家庭支援総合センター 075-531-9910（DV専用ダイヤル）

ストーカー相談 毎日 24 時間対応 ストーカーに関する相談
京都ストーカー相談支援センター 075-415-1124

京都くらしとこころの法律相談 毎週月曜 16:00 〜 18:00 京都弁護士会 075-231-2500（相談専用ダイヤル）

 １月の各種相談 （電話） ※いずれも相談料無料

広 告
　※広告内容など市が推奨するものではありません。

 日時　　　  場所　　　  内容　　　  対象者　　　  料金　※記載がない場合は無料　　　　　　　　    定員　　　  受付・申し込み　　　  問い合わせ　　  電話　　  ファックス　　  E-mail
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子育て支援センター  にっこりあ
9:00 〜 16:30 木曜日、年末年始（12/29 

~1/3） 福祉・教育総合プラザ４階 赤ちゃんか
ら就学前の子どもと保護者 ※日曜日のみ小学４年
生まで利用可 にっこりあ 20-2525

にっこりあでは託児サービスや、
オンライン相談も実施しています。
詳しいお問い合わせは「にっこりあ」へ

　１月の子育て情報

実施日時 内　容
８日（水）10:30 〜 『おしえて！くまちゃん先生』  

14 日（火）10:00 〜 赤ちゃんひろば ( 令和 4 年度生まれ対象 )
17 日（金）10:30 〜 おやこ体操 
21 日（火）10:30 〜 お誕生会
24 日（金）10:30 〜 おやこ体操
27 日（月）10:00 〜 赤ちゃんひろば(令和５年度以降生まれ対象)
28 日（火）10:30 〜 節分制作
31 日（金）10:30 〜 おやこ体操

●にっこりあ 行事予定

●暁星幼稚園 にこにこひろば
 １月 18 日（土）9:30 〜 11:00 暁星幼稚園
大槻菓舗さんによるお菓子つくり教室 要予約
暁星幼稚園 22-2216

人口・世帯数　　男 :7,582 人（ -13 人）　/　女 :8,412 人（-5 人）　/　計 :15,994 人（-18 人）　/　　　　　　世帯数 :8,136 世帯（-14 世帯）　※令和６年 11 月 30 日現在。（　）内は前月比

健康増進係 45-1624●健診・相談など
健診の種別など 実施日 時　間 場　所 備　考

4 か月児健診
22 日（水）

13:40 〜 14:00

福祉・教育総合プラザ

第 4 コミュニティルーム

令和 6 年９月生まれ
7 か月児健診 13:20 〜 13:40 令和６年６月生まれ
12 か月児相談 ９日（木） 9:00 〜 9:20 令和５年 12 月・令和６年１月生まれ

1 歳 6 ヶ月児健診 15 日（水） 13:00 〜 13:50 令和５年６月生まれ
2 歳６か月児
歯科健康教室 ８日（水） 13:00 〜 13:50

令和４年７・８月生まれ

３歳児健診 令和３年６月生まれ

もぐもぐごっくん教室 21 日（火）10:00 〜 12:00
福祉・教育総合プラザ
クッキングルーム

離乳食の進め方のコツや赤ちゃんの体のこ
と、育児についてお話をします。また、調理
実習で離乳食づくりが分かりやすく学べます。
どなたでもご参加ください。 4 組

BCG 予防接種 21 日（火） 13:00 〜 13:20 福祉・教育総合プラザ
第 4 コミュ二ティルーム 令和 6 年８月生まれ

宮津市立図書館 22-2730　　１１月の図書館情報

地区名 ステーション 駐車時間 日付
世屋 下世屋（宮前） 13:40 〜 13:50

22 日（水）
日置

日置上公民館 14:00 〜 14:20

日置浜公民館 14:30 〜 14:50

府中
江之姫神社広場 15:00 〜 15:40

溝尻公民館 15:50 〜 16:20

日ヶ谷 旧日ヶ谷小学校グラウンド 13:50 〜 14:10

25 日（土）
養老

大島自治会駐車場 14:30 〜 14:50

養老地区公民館 15:00 〜 15:30

JA 波見集荷所前 15:40 〜 16:00

吉津
文珠公民館 15:20 〜 15:40 ８日

29 日（水）
吉津地区公民館 16:00 〜 16:30

由良
由良地区公民館 13:30 〜 13:50

18 日（土）
由良脇公民館 14:00 〜 14:30

栗田
栗田地区公民館 14:50 〜 15:10

小田宿野公民館 15:20 〜 15:50
矢原公民館 16:00 〜 16:20

●移動図書館「はまなす文庫」巡回予定表（１月）

※次の巡回日に本を返せないときは、図書館や他のステーション　
　で返却してください。
※大雨等の警報が発令されたときは、中止することがあります
　のでご了承ください。

●休館日
 １月１日（水）〜６日（月）、14 日（火）、20 日（月）、

27 日（月）、30 日（木）

●●おはなし会おはなし会
１月 11 日（土）、18 日（土）、25 日（土）10:30 〜 
宮津市立図書館 おはなしコーナー
絵本の読み聞かせなど

●赤ちゃんおはなし会「めばえ」
１月 16 日（木）10:30 〜 宮津市立図書館 おはなし

コーナー 手あそび、絵本の読み聞かせなど

●こんな本がはいりました
『森田繁子と腹八分 』河崎秋子（徳間書店）
獣害問題、後継問題、夫婦の問題…。伝
説の農業コンサルタント・モリシゲこと森
田繁子は、今日も腹八分を目指して依頼
人の元へかけつけ、「農」にまつわる悩み
をズバッと解決！

●テーマ展示「あなたはどっち？いぬ派 or ねこ派」
展示期間 :12 月 27 日（金）〜令和７年２月 26 日（水）
見ているだけで癒される身近な動物・いぬとねこ。それ

ぞれの魅力がたっぷりつまったお話を展示します。

市民窓口係 45-1614 　マイナンバーカード

●マイナンバーカード出張申請のご案内
市役所窓口への来庁等が難しい方を対象
に、市役所職員がご自宅にお伺いし、マ
イナンバーカードの申請を受け付けます。

（申請費用は無料） 平日（火曜日〜金
曜日）10:00 〜 16:00 希望日の7日前
までに電話予約要

市役所 本館1階（市民窓口係）で毎日（平日）マイナンバーカードの申請を受け付けています。
●１月のマイナンバーカード手続　
マイナンバーカードの受け取り、マイナンバーカードに格納されている
電子証明書の更新申請を受け付けます。

夜間受付 : ８日（水）17:30 〜 19:00
　休日受付 :26 日（日）   9:00 〜 12:00

市役所本館１階（市民窓口係） 2開庁日前までに電話予約要 
※予約のある日時のみ開庁 マイナンバーカードの交付についての案内
文書又はマイナンバーカード電子証明書有効期限通知書が届いている方

夜間・休日受付

●おとなも楽しむおはなし会
１月 19 日（日）14:00 〜 15:00 福祉・教育総合プ

ラザ（ミップル）3 階 第 1 コミュニティルーム 読み聞
かせ・素話等 高校生以上

40 人 １月 12 日（日）までに、図書館カウンター
又はメール・FAX で申込要 22-2520 book@city.
miyazu.kyoto.jp

外　　科 内　　科
１日   （水） 北部医療センター （与謝野町字男山） 46-3371

休日応急診療所
46-6230

（字須津）

２日   （木） 宮津武田病院　　　　（宮津市字鶴賀） 22-2157

３日   （金） 与謝野町立国保診療所（与謝野町字石川） 42-3601

５日   （日） 宮津市由良診療所　　　　（宮津市字由良） 26-9300

12 日   （日） 宮地医院 （宮津市字波路） 22-0580

13 日   （月） 北部医療センター （与謝野町字男山） 46-3371

19 日   （日） 中川医院 （宮津市字漁師） 22-7565

26 日   （日） いとうクリニック （与謝野町字男山） 46-3553

※内科の受付開始・終了時刻は、診療開始・終了の 15 分前です。
※医師等の都合により、変更になる場合がありますので、事前に電話でご確認ください。

京の救急受診ガイド

# ８０００ （救急の電話相談）

子どもの急な病気やけが
で迷ったら、ご相談くだ
さい。

　１月の休日当番医 診療時間　9:00 〜 12:00  、  14:00 〜 17:00

救急安心センターきょうと

#7119 （救急の電話相談）

急な病気やけがで迷った
ら、ご相談ください。

広 告 　※広告内容など市が推奨するものではありません。
 
●●正正ししいい不不動動産産のの取取引引  ●●宅宅地地・・建建物物・・賃賃貸貸借借問問題題ななどど  

 

北部不動産無料相談所 

☎00777733--4400--22553355((予予約約制制)) 

綾綾部部市市駅駅前前通通２２３３((京京都都銀銀行行様様西西ととななりり))JJRR綾綾部部駅駅前前かからら徒徒歩歩２２分分  

※※祝祝日日及及びび休休業業日日をを除除くく  

不不動動産産無無料料相相談談  

相相談談日日::毎毎月月第第１１・・第第３３金金曜曜日日    相相談談時時間間::午午後後１１時時～～３３時時 3300分分  

 日時　　　  場所　　　  内容　　　  対象者　　　  料金　※記載がない場合は無料　　　　　　　　    定員　　　  受付・申し込み　　　  問い合わせ　　  電話　　  ファックス　　  E-mail

2223



私が輝ける場所

　

世
屋
地
区
で
は
、
山
に
自
生
す
る
藤ふ

じ
つ
る蔓

の

皮
を
剥
い
で
糸
を
つ
く
り
、
こ
れ
を
用
い
て

布
を
織
る
藤
織
り
の
技
術
が
伝
承
さ
れ
て

い
ま
す
。
藤
織
り
は
、
古
代
か
ら
北
海
道
や

沖
縄
を
除
く
全
国
各
地
で
行
わ
れ
て
い
ま

し
た
。
江
戸
時
代
の
中
頃
よ
り
木
綿
が
普
及

し
て
数
を
減
ら
し
て
い
き
ま
し
た
が
、
綿
の

栽
培
が
困
難
で
あ
っ
た
高
冷
な
山
間
地
域

な
ど
で
は
、
明
治
・
大
正
時
代
に
入
っ
て
も

行
わ
れ
続
け
ま
し
た
。

　

上
世
屋
で
は
、
藤
織
り
は
現
金
収
入
を
得

る
た
め
の
欠
か
せ
な
い
仕
事
で
し
た
。『
与

謝
郡
誌
』
に
よ
れ
ば
世
屋
村
で
は
、
大
正
九

年
（
一
九
二
〇
）
に
は
農
家
の
副
業
と
し
て

六
三
戸
の
八
三
人
が
藤
織
り
に
従
事
し
、

二
九
五
反
を
生
産
し
、
五
九
〇
円
を
得
た
と

記
さ
れ
て
い
ま
す
。

　

春
や
秋
に
山
で
刈
取
っ
た
藤
蔓
の
中
皮

を
乾
燥
さ
せ
た
上
で
屋
根
裏
の
物
置
で
保

管
し
、
十
一
月
下
旬
頃
か
ら
冬
の
訪
れ
と
共

に
本
格
的
に
作
業
が
始
め
ら
れ
ま
し
た
。
中

皮
は
、
灰
汁
炊
き
な
ど
の
工
程
を
経
て
不
純

物
が
取
り
除
か
れ
、
集
落
が
雪
に
閉
ざ
さ
れ

た
一
月
か
ら
三
月
頃
に
か
け
て
糸
状
に
紡

い
で
い
く
藤ふ

じ
う積

み
と
呼
ば
れ
る
作
業
が
行

わ
れ
ま
し
た
。
糸
車
を
使
っ
て
し
っ
か
り
と

撚よ

り
の
か
か
っ
た
糸
に
す
る
作
業
な
ど
を

経
て
、
三
月
下
旬
頃
に
よ
う
や
く
機
織
り
に

取
り
掛
か
る
状
態
と
な
り
ま
す
。
織
り
上
が

っ
た
藤
布
は
、
大
正
時
代
に
は
四
月
十
八
日

の
世
屋
姫
神
社
の
例
祭
日
の
前
々
日
に
区

長
宅
に
集
め
ら
れ
、
区
長
ら
に
よ
り
上
・
中
・

下
の
等
級
に
分
け
ら
れ
た
後
、
女
性
た
ち
に

よ
り
宮
津
の
町
な
ど
へ
出
荷
さ
れ
ま
し
た
。

(第151回)
世
屋
地
区
の
藤
織
り

み
や
づ

歴
史
紀
行

57　

機織りの様子 
（京都府立丹後郷土資料館蔵） 

　

近
代
以
降
の
生
活
様
式
の
変
化
や
、
綿
衣

類
の
機
械
化
に
よ
る
大
量
生
産
に
よ
り
、
全

国
の
藤
織
り
は
次
々
と
姿
を
消
し
て
い
き
ま

し
た
。
し
か
し
、
上
世
屋
で
は
、
近
代
以
降

も
藤
織
り
の
技
術
は
受
け
継
が
れ
、
昭
和

三
十
七
年
（
一
九
六
二
）
に
京
都
府
教
育
委

員
会
が
実
施
し
た
民
俗
調
査
に
よ
り
、
袖そ

で
し志

（
京
丹
後
市
丹
後
町
）
の
海
女
が
海
藻
収
集

に
用
い
る
「
ス
マ
袋
」
が
藤
布
で
つ
く
ら
れ

て
い
る
こ
と
が
発
見
さ
れ
、
上
世
屋
で
藤
織

り
が
続
け
ら
れ
て
い
る
こ
と
が
明
ら
か
に
さ

れ
ま
し
た
。

　

そ
の
後
、
調
査
や
伝
承
活
動
が
進
め
ら
れ

る
な
か
で
、
平
成
元
年
（
一
九
八
九
）
に
丹

後
藤
織
保
存
会
が
発
足
し
ま
し
た
。
現
在
も

そ
の
技
術
は
時
代
を
越
え
て
受
け
継
が
れ
て

い
ま
す
。

　
　
　
　
　
　
　
　
（
宮
津
市
教
育
委
員
会
）

　
編

集
発

行
 / 宮

津
市

企
画

財
政

部
移

住
定

住
・

魅
力

発
信

課
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京
都

府
宮

津
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縄
手
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地
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宮津市公式

ま
ち
の
安
全
を
守
る
朝
の
日
課

〜 

栗
田 

〜

宮み
や
ざ
き﨑　

将す
す
むさ

ん

　
「
お
は
よ
っ
」
歯
切
れ
の
よ
い
挨
拶
が
響
く
、

栗
田
小
学
校
正
門
前
。
こ
こ
で
毎
朝
、
登
校
時

の
見
守
り
活
動
を
す
る
の
は
、
宮
津
・
与
謝
防

犯
推
進
委
員
協
議
会
栗
田
支
部
長
の
宮
﨑
将
さ

ん
で
す
。

　

宮
﨑
さ
ん
は
、
雨
の
日
も
風
の
日
も
、
子
ど

も
た
ち
の
登
校
前
に
、
自
宅
か
ら
７
０
０
m
離

れ
た
学
校
ま
で
歩
い
て
向
か
い
ま
す
。
７
年
程

前
に
他
市
で
起
き
た
、
通
学
中
の
児
童
た
ち
が

交
通
事
故
に
巻
き
込
ま
れ
る
痛
ま
し
い
事
故
を

き
っ
か
け
に
、「
協
議
会
の
ベ
ス
ト
を
着
て
歩

け
ば
、
注
意
喚
起
に
な
る
は
ず
」
と
い
う
想
い

か
ら
こ
の
活
動
を
始
め
ら
れ
た
そ
う
で
す
。
宮

﨑
さ
ん
は
、
ご
自
身
の
活
動
を
、
自
分
自
身
の

健
康
の
た
め
に
な
る
の
で
「
な
が
ら
見
守
り
」

だ
と
お
話
さ
れ
ま
す
。
初
め
は
一
人
で
始
ま
っ

た
活
動
で
す
が
、
民
生
委
員
の
方
に
加
え
、
次

第
に
学
校
の
先
生
や
他
の
防
犯
推
進
委
員
の

方
、
駐
在
所
の
ご
夫
婦
も
応
援
に
駆
け
つ
け
て

く
れ
る
よ
う
に
な
り
ま
し
た
。
今
で
は
子
ど
も

た
ち
が
多
く
の
大
人
に
見
守
ら
れ
、
通
り
が
か

っ
た
保
護
者
、
地
域
の
方
も
含
め
た
賑
や
か
な

朝
の
挨
拶
が
飛
び
交
う
、
そ
ん
な
光
景
が
日
常

に
な
っ
て
い
ま
す
。
お
父
さ
ん
と
手
を
つ
な
い

で
恥
ず
か
し
そ
う
に
挨
拶
を
す
る
園
児
か
ら
、

颯
爽
と
自
転
車
で
通
学
す
る
高
校
生
ま
で
、
色

ん
な
年
代
の
人
が
交
差
す
る
景
色
は
、
教
育
機

関
が
一
カ
所
に
集
ま
る
栗
田
な
ら
で
は
。

　
「
子
ど
も
た
ち
か
ら
は
と
て
も
元
気
を
も
ら

え
ま
す
よ
。
ハ
イ
タ
ッ
チ
も
し
た
り
し
て
ね
」

そ
う
い
っ
て
嬉
し
そ
う
に
見
せ
て
下
さ
っ
た
の

は
、
同
じ
防
犯
推
進
委
員
の
山
本
さ
ん
と
と
も

に
、
園
児
や
児
童
た
ち
か
ら
何
か
を
渡
さ
れ
て

い
る
写
真
。「
手
作
り
メ
ダ
ル
と
メ
ッ
セ
ー
ジ

の
寄
せ
書
き
を
も
ら
い
ま
し
た
。
雪
の
日
も
立

っ
て
く
れ
て
あ
り
が
と
う
、
と
。
感
謝
や
ね
ぎ

ら
い
の
言
葉
を
も
ら
う
と
や
り
が
い
や
幸
せ
を

感
じ
ま
す
」
と
目
を
細
め
ま
す
。

　

こ
れ
か
ら
防
犯
の
ほ
か
、
防
災
の
た
め
に
も

何
か
で
き
た
ら
と
話
す
宮
﨑
さ
ん
。
地
域
の
た

め
に
動
く
そ
の
原
動
力
と
な
っ
て
い
る
の
は
、

栗
田
で
生
ま
れ
育
っ
た
宮
﨑
さ
ん
が
抱
く
、
地

域
の
未
来
に
向
け
た
想
い
で
す
。「
栗
田
っ
て

本
当
に
良
い
と
こ
ろ
な
ん
で
す
よ
。
活
気
の
あ

る
地
域
で
あ
り
続
け
て
ほ
し
い
で
す
。
こ
の
地

で
育
ま
れ
た
子
ど
も
た
ち
が
い
つ
か
、
自
分
が

育
っ
た
場
所
を
懐
か
し
み
、
帰
り
た
い
と
思
え

る
よ
う
に
し
た
い
で
す
ね
」

　

安
心
安
全
に
暮
ら
せ
る
ま
ち
、
栗
田
。
そ
の

た
め
に
宮
﨑
さ
ん
は
今
日
も
歩
き
続
け
ま
す
。
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